

党建赋能“微”网“实”格 做好民生大小事



潮河办事处 开展复工复产大排查 防范生产安全事故发生



潮河办事处召开节后安全生产工作部署会，会上，就2024年度安全生产和消防安全工作做了重要部署，按照“三管三必须”的要求，制订各相关部门工作方案，压实压细各部门安全责任，利用基层网格化治理工作，将安全生产传导到末梢，形成工作闭环。潮河办事处应急办联合各社区对辖区内企业、学校、加油站等重点区域进行细致摸排，重点检查各单位在安全生产主体责任、规章制度执行、危化用品及燃气设备使用、消防设施配置等方面的实际情况。

潮河办事处在节后积极开展安全生产大排查工作，检查辖区内重点企业、“九小”场所、人员密集场所等场所，同时做好安全生产知识宣传工作，齐心保障辖区生产安全。在对辖区内商户的安全生产检查过程中，详细查看了消防器材是否完整好用，灭火器是否存在过期，同时提示商家要确保疏散通道、安全出口畅通无阻、消防器材完备。对于发现的问题，现场进行交办，建立整改台账并督促立整立改。

此次检查及时消除了辖区各经营场所存在的安全隐患，增强了场所负责人的安全生产责任意识，为节后生产活动的平稳有序恢复提供了有效保障。

记者 鲁慧 文图

九龙办事处

促进党建引领和业务发展的双融合双提升

本报讯 2月26日上午，九龙办事处召开2024年党建引领网格化基层治理工作部署会。

会议带领大家认真研读了《2024年九龙办事处党建引领网格化基层治理重点工作任务分解》文件，并结合办事处实际，对2024年度网格化基层治理的目标任务、重点推进工作、网格化运行机制、工作要求进行分解部署。会议强调，要对

2023年工作中存在的薄弱环节进行再提升，要提高站位、深化认识，各社区书记对网格化基层治理工作要高度重视，带头开展调研指导，召开座谈会，做好2024年工作谋划及部署；要建立长效工作机制，运用好网格化基层治理体系，建立三级网格、微网格工作机制，规范网格工作流程，让网格化管理工作更加标准化、正规化；要提出特色，在基础性工作之上，

探索适合各自社区的特色化模式。

下一步，九龙办事处将继续延伸党建触角，充分发挥基层党组织的作用，增强党建工作凝聚人心、引领发展的效能，以网格化服务为基础，察民情、访民意、解民忧，努力促进党建引领和业务发展的双融合、双提升。

记者 王赛华 鲁慧
通讯员 李小玲 能青瑞

持续赋能 积极推进党建引领网格化基层治理

本报讯 为积极推进党建引领网格化基层治理工作，着力探索高效的工作方法，构建更加完善的工作机制，加强对各级网格员的培训，2月27日，九龙办事处相关负责人带领各职能业务部门、二级网格长、三级网格长共计53人，到二七区京广路街道青秀佳苑社区、管城区航海东路街道馨家苑社区进行观摩学习。

活动中，观摩团一行首先来到二七区青秀佳苑社区党群服务中心，参观了各功能室，观看了微网格工作演示短片，重点了解了三级网格划分、网格员设置及民情直通车、微网格发挥作用等运行。随后，观摩团一行又前往管城区馨家苑实地参观学习，通过听取讲解、实地查看、现场交流等方式，深入学习并了解了社会组织在网格化管理、打造党群服务阵地等方面发挥的作用。

观摩结束后，就党建引领网格化基层治理工作，观摩团强调，各社区要以此观摩为契机，学习



先进社区先进经验，同时对标自身、提振精神、鼓足干劲，在思想认识上再聚焦、再提升，要以党建为引领，网格为体系，协同联动为抓手，把“五星”支部创建融入网格，将组织优势和数字技术叠加起来，把“键对键”和“面对面”充分结合起来，真正做到及时发现

问题、处理问题、解决问题。要在

问题不足上再查找、再整改，要充分发挥党组织作用，先行先试勇于创新。摒弃“等待思想”“观望心态”，增强抓好工作的责任感和主动性，把这项工作抓实抓细抓到位，要狠抓责任落实，密切配合，形成合力，推动各项工作落地见效。

记者 鲁慧 通讯员 能青瑞 文/图

明湖办事处

网格“微力量” 构筑“大安全”

本报讯 为切实有效防范和消除安全隐患，连日来，明湖办事处充分发挥“微网实格”优势，积极组织辖区各级网格及安全巡查队伍加大安全生产隐患排查整治力度，切实保障广大群众生命财产安全。

为确保该项工作顺利推进，明湖办事处第一时间组织召开专题部署培训会，认真学习领会省、市“六查一打”安全生产电视电话会议精

神，广泛动员辖区二、三级网格长积极发挥“微”网“实”格作用，以辖区内“九小”场所、洗浴休闲、烟花爆竹、泡沫板房等重点行业领域消防安全大排查为工作重点，积极开展安全隐患排查整治工作。

该工作开展以来，明湖办事处累计组织开展安全类教育培训活动34次，进小区楼院播放安全宣传电影27场，全面提升辖区居民安全防范意识；

组织各级网格、安全巡查队伍对辖区企业、商户、楼院、学校、大型综合商业体、建筑工地等场所开展拉网式排查，排查重点场所4911家次，发现安全隐患1116处，现已完成整改。

接下来，明湖办事处将继续整合基层力量，盯紧苗头隐患，全面排查各类风险隐患，为辖区广大群众营造安全和谐稳定的生产生活环境。记者 鲁慧 通讯员 李嘉昕

明湖办事处

积极入户走访调查 推动普查顺利开展

本报讯 为确保第五次全国经济普查结果的真实性和可靠性，推动普查工作顺利开展，近日，明湖办事处安飞社区全面开展第五次全国经济普查工作，积极入户走访调查。

走访调查时，社区工作人员规范佩戴工作证，本着求真务实的精神逐个对辖区内普查对象进行登记摸底。普查员们全程严格按照国家规定的操作程序进行工作，认真核对每一家经营户的相关信息。他们与经营户进行面对面交流，详细了解企业运营情况，并现场核对相关数据。在整个普查过程中，普查员不遗余力，确保所获得的数据真实可信。针对入户普查中部分商家出现的不理解、不配合、拒报、虚报、瞒报等情况，社区普查员会耐心解释，并表示不会泄露其个人隐私信息及数据信息，以此打消普查对象的疑虑，从而确保普查工作顺利开展。

下一步，明湖办事处将继续以高标准的要求完成后续的经济普查工作，确保此项工作按时保质保量完成。

记者 王赛华 通讯员 吴浩杰

守护“不打烊” 网格助力“安心年”

本报讯 近日，明湖办事处闻“雪”而“动”，积极组织各级网格迅速行动，加大低温雨雪冰冻天气安全隐患排查力度，全力保障辖区居民正常生产生活。

2月20日，明湖办事处第一时间下发“经开区明湖办事处低温雨雪天气安全提醒函”，要求各社区利用微信矩阵优势，在明湖

辖区内的各微网格群、居民商户群中进行转发，切实提升辖区群众安全防范意识。明湖办事处各级网格队伍以“雪”为“令”，积极联合物业、共建单位、辖区志愿者对各自辖区重点路段、涵洞、沿街商铺、小区楼栋进行全面巡查，确保隐患早发现、早处置，坚决防范各类事故发生。同时组

织开展积雪清除，确保辖区居民安全出行。

排隐患，暖民心。面对年后首场寒潮降雪天气，明湖办事处各级网格员全力以赴巡查隐患、清冰除雪，为辖区群众出行提供安全保障，用实际行动为明湖平安建设保驾护航。

记者 鲁慧 通讯员 李嘉昕